

上海青年人才工作现场推进会(城乡建设和交通专场)昨日举行

三级“育人”平台助青年成长成才

昨日,上海青年人才工作现场推进会(城乡建设和交通专场)在上海建工集团举行。这一由团市委、市建设交通工作党委联合主办,市建设交通团工委、上海建工集团团委承办的推进会以TED演讲、微访谈等形式,介绍建交系统各级党、团组织围绕国际经济、金融、贸易、航运、科技创新“五个中心”建设过程中推进青年人才工作的经验做法,展现建交青年的风采。

青年报记者 周胜洁



建设交通系统优秀青年代表、青年集体、青年工作项目展示。

青年报记者 吴恺 摄

■年轻态

2018年上海将加大女性双创扶持力度

本报讯 记者 范彦萍 昨天,上海市巾帼建功、双学双比工作推进会在市妇联巾帼园召开。记者从会上获悉,2018年市妇联将研究出台更多有利于妇女创业创新的扶持政策。

2017年,全市开展了“上海市巾帼建功标兵”和“上海市巾帼文明岗”创建评选活动,涌现出了一大批活跃在各行各业的优秀职业女性。举办现代女性领导力建设与发展论坛、第八期女性人才开发专题培训班、第一期外企女高管研修班、“两新”组织高层次女性人才主题活动等,连续第4年开展女大学生村官培训。通过市妇联1200万“妇女工作先行先试”财政经费,搭建四大类74个服务项目。2017年“寻找公益创客——上海市妇女儿童家庭公益服务创意赛”遴选出25个项目落地实施。7名上海选手进入首届中国妇女创业创新大赛复赛。第十六轮“双学双比”实事项目中有14个项目获得小额扶持资金。

据介绍,2018年市妇联将研究出台更多有利于妇女创业创新的扶持政策;将实施新一轮青年女性职业飞翔计划,举办形式多样的女大学生创业训练营;加强女性众创空间品牌化推进建设,鼓励女企业家、社会资本创建适合妇女创业的众创空间;搭建创业女性一站式服务平台、企业孵化平台、项目与资本对接平台,挖掘和培育女性创业创新带头人。提升购买平台新能级,举办社会组织项目推介会,建立女性社会组织数据库;开展女性社会组织主题论坛和相关调研;评选优秀女性社会组织领袖案例。加强对农村科技致富女带头人、女能手、女性专业合作社负责人等培训,培养一大批有文化、懂技术、会经营、善管理的新型女农民;夯实“女带头人+项目+基地”建设,搭建组团式经营、销售、服务平台;继续深化“农村女性智慧课堂”项目。

上海市班组(团队)文化网络大奖赛闭幕

本报讯 记者 范彦萍 历经两个半月,日前由市总工会等主办以本市职工为对象,以网络为竞技场的2017年上海市班组(团队)文化网络大奖赛正式落幕。

据悉,此次大赛共吸引了17273个班组(团队),共计80366名职报名。经过激烈角逐,最终,“箱包梦工场”、“上烟储运保管三组”分别摘得“红色寻访”、“绿色出行”两项单项赛事的桂冠。上海市总工会主席莫负春为本次大赛全能冠军班组“上烟储运保管三组”颁奖。

本次大奖赛以“中国梦·劳动美”为主题,结合时代特征、上海特色、工会特点,通过“红色寻访”、“绿色出行”两项赛事及“欢乐植树”游戏。

值得关注的是,本次大奖赛以班组(团队)为参赛主体,突破了以往行政化办赛模式,面向上海行政区域内全市机关、企业、事业单位、社会组织在职职工及自由职业者,为职工“体面劳动、舒心工作、全面发展”提供了新路径。

建交青年

勇于担当、拼搏奋进、砥砺前行

“上海现在约有4.3万多条河道,为了做好中小河道整治工作,我们通过技术手段摸排锁定了1864条段黑臭河道,并针对每条河道,因地制宜制定了‘一河一策’的整治方案。”

在昨日“奋斗的青春最美丽”微访谈中,市水利管理处基层团干部秦伟华分享了河道整治最前线青年的那些事儿。

秦伟华说,他们从2017年开始就成立了城乡中小河道综合整治青年突击队,还发动各区青年参与各类行动,“目前我们已完成1864条段黑臭河道的河道整治工程,完成了全市4.3万多条河道河长的设置工作。要建设美丽中国,水务青年责任重大。”

三航局港珠澳大桥项目党支部书记邱云也有一支年轻的团队,这一“超级工程”开工后他们就住在人工岛上,夏季像“海上沙漠”,没淡水没绿植,条件十分艰苦。“但我们就是一群执着的青年,为了港珠澳大桥项目坚守。”

来自上海铁路局的青年技术人员张华可谓是“高铁医生”,目前他掌握十余种细分车型的电路逻辑与构造原理,能迅速判断和解决相关的重难点故障。

作为我国第一代动车组机械师,单位为张华成立了“大师工作室”,做好传帮带工作,培养更多青年快速成长也是他的责任,“2018年春运马上就要到了,我们也将一如既往为动车组

的运行保驾护航。也希望建交行业的有志青年在各自的岗位上,干一行、爱一行、钻一行。”

第44届世界技能大赛花艺项目金牌得主潘沈涵是“钻一行”的典型,来自城市建设工程学校的他,从不知花艺的概念到世界冠军,靠的就是不断钻研和学习,“将来我会好好读书,提升技能,可以的话想当教练,为国争光。”

除了微访谈,中建八局总承包公司第一分公司总工程师雷克和浦东公交公司团委副书记王育菁以TED演讲讲述青年成长历程,全国青年文明号示范集体“962121 物业服务热线”以小品的形式演绎为百姓解决住家实际困难的真实案例。

人才培养

三级平台育人 形成青年人才工作链条

戴伟是建工市政设计总院一位年轻的设计师,在第一届建交行业BIM应用大赛中获得一等奖。他与BIM的一次亲密接触延伸了BIM技术的应用场景,BIM在改造项目技术方面也有了革命性的变化。

戴伟还有一个身份,就是建设交通行业“城市之星”杰出青年。

市建交团工委书记樊好表示,让行业优秀青年脱颖而出,为青年成长搭建不同层次的成才平台,需要团工委找准痛点。

为此,团工委为普通行业青年搭建“建交好青年”平台,体现他们爱岗敬业、诚实守信等;为行业优秀青年搭建“行业先锋”平台,展现他们的大胆创新,推动BIM应用技术不断发展,提升城市综合管理水平;聚焦专业领域的领军人物,他们又推出“城市之星”青年人才发展计划。“这一三级‘育人’平台为各类青年提供成长平台,也逐步形成‘选拔-培养-成才-引领’青年人才工作链条,共青团为行业的科学发展凝聚了更多青春力量。”

为让普通市民认识熟悉建交行业,团工委通过城市公益定向赛、城市生活·青年说等不同的形式,让更多人知道、了解和参与。

樊好说,团员青年在创新实践中不断成长,也通过实战锻炼了一支新媒体宣传队伍和行业志愿者队伍。“我们正处于一个伟大的新时代,新时代召唤能堪大任的新青年,新青年肩负民族复兴的新使命。共青团将陪伴青年左右,见证青年的成长,不忘初心、不负韶华。”

未来期望

新时代建交青年要不忘初心有新作为

推进会上,市建设交通工作党委书记崔明华强调,在上海新的发展历程中,建交青年必须有所作为,这是党和人民赋予的时代使命。

全市建交系统党、团组织要深刻理解当代青年在实现中国梦伟大进程中的历史使命,深刻理解当代青年成长发展、建功立业的正确道路,深刻认识共青团带领青年为实现中国梦而奋斗的光荣职责。

他指出,全市建设交通行业的青年要充分贯彻落实党的十九大精神,在各自的岗位上努力创新创效,不忘初心,不断前行,在新时代上海建设交通事业大发展的过程中奋发有为、拼搏进取。

崔明华表示,市建设交通工作党

委将会继续把青年人才培养作为一项重要工作认真抓实、抓好,让建交系统的青年与全市各行各业的青年,在新时代的舞台上大展宏图,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

团市委书记王宇表示,建交行业覆盖面广,与群众学习、工作、生活密切相关,社会关注度高。建交行业青年是推动行业健康科学发展的生力军和主力军。

市建交团工委以服务建设交通事业改革发展、促进青年成长成才为主线,坚持建立“三层格局”——“党建带团建、团建聚青年、青年促发展”,着力选拔具有发展潜力的领军型青年人

才,同时尝试入职培训、导师带徒等日常式陪伴服务,让青年在团组织的见证下成长。市建交团工委取得的成果和经验,值得在全市共青团推广。

王宇希望,以本次推动会为契机,全市各级团组织要重点关注青年岗位能手、青年创新创业人才、青年社会治理人才、新兴领域青年人才等四支队伍;着力完善组织领导、分类指导、资源保障、青年人才工作目标责任制等四项工作机制;要全力推进青年人才培养举荐、青年人才团结凝聚、青年人才工作典型发掘、青年人才工作宣传等四项工作,明确目标、聚焦重点、求真务实、共同发力,推动青年人才工作打开新的局面。